

源于“热爱”

“村超”球员来自各行各业。有卖卷粉的、有卖鱼的、有卖卤肉的、有厨师、有在外打工的建筑工人……年龄从15岁到40余岁不等，他们为了各自的足球梦想和村寨荣誉，在绿茵场上奋力拼搏。就是这些业余到不能再业余的球员，在“村超”的球场上踢出了内马尔式的彩虹过人、C罗式电梯球、14脚倒脚配合破门、贝利梅西式的过人进球……惊艳全场，甚至令外国的网友都大吃一惊，他们惊呼：“中国民间真是藏龙卧虎啊！”

5月的一场比赛中，一位村民球员踢出40米开外的超级世界波，直挂球门死角，引爆全场。

这位被网友戏称为“小贝克汉姆”的球员来自榕江县六佰塘村，名叫伍楚国，是一名装修工人。伍楚国对《新民周刊》记者说：“我从小受村里长辈的影响，爱上了足球。村里的足球队也有十来年了，因为球员来自各行各业，人不齐的时候，就踢五人制足球。周末的时候，则会组织友谊赛，村里对于足球都非常支持。每个星期一排好周末比赛的时间，周末从早上九点一直踢到晚上五六点。比赛的经费都是大家凑的，有能力的多出一点，家境不好的就出20元，这些钱主要用于购买瓶装水、一些备用的药品。剧烈运动受伤很正常啊，比如上一场，杨宗恒脚崴了，受伤了，村里面凑了点钱去买了水果看望队友，我们内部都很团结和谐。”

“村超”获胜队伍奖励猪脚2只，

杨亚江提议组建“老男孩足球队”。“谁知道我们这些‘老人家’，能这么强悍，2017年首届县‘足协杯’，我们拿到了冠军！”

最终决出的第一名奖品为本地小黄牛，第二名奖品为本地猪，第三名奖品为小香羊，第四名奖品为本地鹅。没有任何利益瓜葛，这样的足球比赛，非常纯粹。

伍楚国说，他们热爱足球，是非常纯粹的，不牵涉任何名利的成分。董路炮轰“村超”的视频他也看到了，他不想回应董路，因为“村超”球员本来就是业余的，没有必要和职业队比较。职业球员有职业球员的要求，而对于他们来说，足球是一项快乐的运动，在足球中获得了快乐，那就足够了。

杨亚江今年49岁，前两年，他组建了一支“老男孩足球队”。球员来自于车江一村、二村和三村，“村超”开始后，他们就各自回到各自的村队。

“我们踢球从来不玩假的，一村对二村，一上场就打硬仗。都是玩真的。”杨亚江说。

为了村的荣誉，队友们愿意拼到底。“在这样的球场中，面对父

老乡亲，你难道会踢假球吗？”杨亚江说，“而且也没有必要踢假球，有利益瓜葛才有假球，没有利益瓜葛为什么要踢假球？”

“老男孩足球队”成立于2015年，平均年龄42.5岁。踢球多年轻人，年纪大的只能作壁上观。杨亚江不服气，他还要驰骋在赛场上，2015年3月，杨亚江提议组建“老男孩足球队”。“谁知道我们这些‘老人家’，能这么强悍，2017年首届县‘足协杯’，我们拿到了冠军！”杨亚江自豪地说。

这些经验丰富的老球员起到了“传帮带”的作用，现在榕江县各个小学，都有球队的球员担任辅导老师。车民小学的蒋老师、杨老师和李老师，都是“老男孩足球队”的球员。

在杨亚江所在的车民小学，还有一支“小男孩足球队”。有了“老男孩”，可不得有“小男孩”吗？今年的榕江县三级联赛，车民小学的男一队获得了冠军，女队夺得亚军。

车民小学每周二和周四下午三四节课，都是兴趣课，除了足球，还有篮球、羽毛球、乒乓球，以及书法、侗族大歌、书香阅读方面的兴趣课程。学校里每个班都有足球队，经常举办全校的足球比赛。如果老师发现一些好的苗子，男生输送到榕江县民族中学，女生输送到榕江县第二中学。

“村超”丰乐村球队年龄最小

下图：1976年黔东南青少年足球选拔赛榕江代表队合影。



1976年黔东南青少年足球选拔赛榕江代表队合影